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Z
niedowierzaniem i oburzeniem 

przyjęliśmy informację o sta-

nowisku Sejmu z dnia 4 lutego 

br., który nie skorzystał z możliwości 

wzmocnienia ochrony małżeństwa i jed-

nym głosem (210 :209) odrzucił propo-

zycję, aby w ustawie Prawo prywatne 

międzynarodowe: postawić tamę przed 

obcymi regulacjami prawnymi uznający-

mi związki osób tej samej płci oraz za-

wrzeć definicję małżeństwa jako związku 

kobiety i mężczyzny, powtarzając w ten 

sposób regulacje konstytucyjne (zawarte 

w art. 18 Konstytucji RP).

Publiczne okazanie lekceważącego sto-

sunku wobec prawa naturalnego, naucza-

nia Kościoła Katolickiego i rzymskiej 

spuścizny prawnej przez posłów, w kon-

tekście trwającej od dłuższego czasu 

ofensywy homoseksualnego lobby, które 

jawnie zmierza do zniszczenia instytucji 

rodziny, uprawnia do negatywnej oceny 

zachowania polskich parlamentarzystów, 

które jest nie tylko moralnie niegodziwe 

ale również szkodliwe  społecznie.

Przypominamy, że parlamentarzyści 

katoliccy mają szczególny obowiązek 

przeciwstawiania się prawnemu zalega-

lizowaniu związków homoseksualnych, 

a w przypadku pojawienia się w czasie 

obrad Parlamentu, projektu ustawy go-

dzącego w naturalny porządek, mają obo-

wiązek wyrażenia publicznego sprzeciwu 

i głosowania przeciwko takiemu „prawu” 

(Kongregacja Doktryny Wiary, 2003).

Ponadto, wszyscy parlamentarzyści 

mają obowiązek stać na straży Konstytu-

cji RP i być wierni rocie ślubowania  

Należy wskazać, że homoseksualne 

lobby, w imię utopijnej, niezgodnej z na-

turą, wypaczonej wizji człowieka i społe-

czeństwa, godzi w fundamenty porządku 

społecznego i przyczynia się do destruk-

cji cywilizacji łacińskiej.

W naszej ocenie, piątkowe posiedze-

nie Sejmu otwiera proces zmierzający do 

legalizacji związków homoseksualnych 

i adopcji przez nie dzieci w Polsce, co bu-

dzi nasz sprzeciw i do czego nie możemy 

dopuścić.

W związku z powyższym, oczekujemy, 

że w toku trwającej procedury ustawo-

dawczej, nieroztropne decyzje posłów 

zostaną skorygowane a ochrona rodziny 

i małżeństwa, zostanie wzmocniona.

Artur Paczyna

Prezes Rady Głównej

Stowarzyszenia Śląskie Środowisko Wiernych 

Tradycji Łacińskiej z siedzibą w Bytomiu

W Bytomiu, we Wspomnienie św. Romualda, 

Roku Pańskiego MMXI

Oświadczenie
w sprawie sejmowego głosowania nad defi nicją małżeństwa

w projekcie ustawy - Prawo prywatne międzynarodowe

DWUMIESIĘCZNIK
POLONIA CHRISTIANA

Na straży cywilizacji
Od 1 marca ubiegłego roku ukazuje się na rynku nowy dwumie-
sięcznik „Polonia Christiana”. Pismo jest wydawane przez Stowarzy-
szenie Kultury Chrześcijańskiej im. Ks. Piotra Skargi we współpra-
cy z włoskim miesięcznikiem „Radici Cristiane”. W inauguracyjnym, 
marcowo- kwietniowym numerze „PCh” przeczytać mogliśmy arty-
kuły m.in. ks. kardynała Jorge Mediny Estéveza i prof. Roberta de 
Mattei - redaktora naczelnego „Radici Cristiane”, a także znanych 
polskich publicystów: Ewy Polak-Pałkiewicz, Stanisława Michalkie-
wicza, Romana Konika, Leszka Żebrowskiego, Jacka Kowalskiego 
i Jerzego Wolaka.
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Requiem w Bytomiu

ARTUR PACZYNA 

I
nwazja neopogaństwa, opartego 

o koncepcję reinkarnacji i rasistow-

ski, kastowy system społeczny oparty 

na wedach postępuje. 

Dzieje się tak z jedenej strony z powodu 

wspierania tej koncepcji przez wielkich 

tego świata, a z drugiej strony z powo-

du negatywnych wpływów modernizmu 

i fałszywego ekumenizmu na wiarę kato-

licką, opartą na Objawieniu i Prawdzie 

oraz równości wszystkich ludzi wobec 

Boga, którzy zostali przez niego stworze-

ni na Jego obraz i podobieństwo.

Kolejne spotkanie Klubu Polonia Chri-

stiana w Bytomiu, którego organizatora-

mi byli Śląskie Środowisko Wiernych 

Tradycji Łacińskiej i Polonia Christiana 

przyciągnęło do Miejskiej Biblioteki Pu-

blicznej w Bytomiu rzesze spragnionych 

wiedzy nie tylko mieszkańców Bytomia, 

którzy wysłuchali wykładu znającej od 

podszewki problematykę religii i kultur 

Wschodu, siostry Michaeli Pawlik OP.

Zebrani mogli się m.in. dowiedzieć 

o wpływach okultyzmu oraz koncepcji 

religii Wschodu na Hitlera i Stalina oraz 

twórców Nowego Porządku Światowe-

go, Nie zabrakło także dyskusji, w czasie 

której siostra Michaela odpowiadała na 

pytania. Wśród nich pojawiło się także 

to, dotyczące antidotum na inwazję neo-

pogaństwa. 

Wykładowca podkreślił znaczenie 

modlitwy, znajomości katechizmu, do-

gmatyki, historii kościoła katolickiego 

oraz pism Ojców Kościoóła i mistyków 

w obronie wiary. Przestrzegła także 

młodzież przed zgubnymi skutkami 

koncepcji, w któych są widoczne wpły-

wy kastowej mentalności oraz wskazała 

na wykorzystywanie przez wrogów cy-

wilizacji łacińskiej niektóych „katolic-

kich” organizacji.i szkół, gdzie można 

usłyszeć antykatolicką propagandę.

 

Następne spotkanie już za dwa mie-

siące. 

ARTUR PACZYNA

K
ilkadziesiąt osób przyszło w dzie-

siątą miesięczną rocznicę tragedii 

smoleńskiej na Mszę św. żałobną 

do Kościoła Ducha Świętego w Bytomiu, 

aby modlić się za dusze Prezydenta RP 

oraz innych ofiar katastrofy lotniczej. 

Requiem  gregoriańskie zaśpiewane 

przez kantora Rafała Gwarka, zostało od-

prawione przez x. Jarosława Steczkowskie-

go przy bocznym ołtarzu św. Józefa. Czar-

ny kolor szat liturgicznych i wystrój ołtarza 

nie tylko podkreślał żałobny charakter 

celebracji Świętych Tajemnic, ale także od-

zwierciedlał żałobny nastrój wiernych, któ-

rzy w ciszy i skupieniu modlili się i prze-

żywali po raz kolejny dramat 10 kwietnia, 

próbując odczytać w tym wydarzeniu bez 

precedensu zamierzenia Boże wobec Pol-

ski. Na zakończenie Najświętszej Ofi ary, 

wierni zaśpiewali pieśń "Boże coś Polskę", 

a nstępnie, z zapalonymi zniczami przeszli 

na bytomski Rynek, na którym - w pobliżu 

śpiącego lwa - ułożono ze zniczy Krzyż. Na-

stępnie zgromadzeni odśpiewali pieśń "Oj-

czyzno ma" oraz wysłuchali Apelu Klubów 

"Gazety Polskiej" w sprawie smoleńskiego 

kłamstwa oraz przygotowań do obchodów 

1 Rocznicy śmierci 96 ofi ar katastrofy lot-

niczej w Polsce i w Bytomiu.

Spotkanie Klubu Polonia Christiana

Za miesiąc planowana jest kolejna 

Msza św., tym razem z polifoniczną opra-

wą muzyczną, a 10 kwietnia o godzinie 

9.15 Mszą św. w Kościele Ducha Świę-

tego rozpoczną się bytomskie obchody 

1 rocznicy tragedii w Smoleńsku.

Już dzisiaj, w imieniu organizatorów 

serdecznie zapraszam. 
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A
gata (etymologicznie: „dobrze 

urodzona, ze szlachetnego rodu”) 

jest jedną z najbardziej czczonych 

w chrześcijaństwie świętych. Wiadomo-

ści o naszej Świętej czerpiemy zasadni-

czo z akt jej męczeństwa. W pierwszych 

wiekach chrześcijaństwa istniał bowiem 

zwyczaj, że sporządzano akta męczenni-

ków; większość z nich nie doczekała do 

naszych czasów. Akta męczeństwa Agaty 

pochodzą dopiero z V wieku.

Według opisu męczeństwa Agaga uro-

dziła się w Katanii na Sycylii ok. 235 r. Po 

przyjęciu chrztu postanowiła poświęcić 

się Chrystusowi i żyć w dziewictwie. Jej 

wyjątkowa uroda zwróciła uwagę Kwin-

cjana, namiestnika Sycylii. Zapropono-

wał jej małżeństwo. Agata odmówiła, 

wzbudzając w odrzuconym senatorze 

nienawiść i pragnienie zemsty. Trwały 

wówczas prześladowania chrześcijan, za-

rządzone przez cesarza Decjusza. Kwin-

cjan aresztował Agatę. Próbował ją znie-

sławić przez pozbawienie jej dziewiczej 

niewinności, dlatego oddał ją pod opie-

kę pewnej rozpustnej kobiety, imieniem 

Afrodyssa. Kiedy te zabiegi spełzły na 

niczym, namiestnik skazał Agatę na tor-

tury, podczas których odcięto jej piersi. 

W tym czasie miasto nawiedziło trzęsie-

nie ziemi, w czasie którego zginęło wielu 

pogan. Przerażony namiestnik nakazał 

zaprzestać mąk, gdyż dostrzegł w tym 

karę Bożą. Ostatecznie Agata poniosła 

śmierć, rzucona na rozżarzone węgle, 5 

lutego 251 r.

Jej ciało chrześcijanie złożyli w bez-

piecznym miejscu poza miastem. Papież 

Symmachus (+ 514) wystawił ku jej czci 

w Rzymie przy Via Aurelia okazałą bazy-

likę. Kolejną świątynię w Rzymie poświę-

cił jej św. Grzegorz Wielki w roku 593. 

Wreszcie papież Grzegorz II (+ 731) przy 

bazylice św. Chryzogona na Zatybrzu wy-

stawił ku jej czci trzeci rzymski kościół. 

Dowodzi to wielkiej czci, jaką otaczano 

ją w owych czasach. Obecnie ciało Agaty 

znajduje się w katedrze w Katanii. Wiel-

Święta Agata, dziewica i męczennica
kiej czci doznają jej relikwie, m.in. welon, 

dzięki któremu, jak niesie podanie, Kata-

nia niejeden raz miała doznać ocalenia. 

W dzień św. Agaty w niektórych okoli-

cach poświęca się pieczywo, sól i wodę, 

które mają chronić ludność od pożarów 

i piorunów. Poświęcone kawałki chleba 

wrzucano do ognia, by wiatr odwrócił po-

żar w kierunku przeciwnym. W dniu jej 

pamięci karmiono bydło poświęconą solą 

i chlebem, by je uchronić od zarazy. Św. 

Agata jest patronką Sycylii, miasta Katanii 

oraz ludwisarzy. Wzywana przez kobiety 

karmiące oraz w chorobach piersi.

W ikonografi i św. Agata przedstawiana 

jest w długiej sukni, z kleszczami, którymi 

ją szarpano. Atrybutami są: chleb, dom 

w płomieniach, korona w rękach, kość 

słoniowa - symbol czystości i niewinności 

oraz siły moralnej, palma męczeńska, ob-

cięte piersi na misie, pochodnia, płonąca 

świeca - symbol Chrystusa. 

www.brewiarz.pl

B
łażej pochodził z Cezarei Kapadoc-

kiej, ojczyzny św. Bazylego Wiel-

kiego, św. Grzegorza z Nazjanzu, 

św. Grzegorza z Nyssy, św. Piotra z Seba-

sty, św. Cezarego i wielu innych. Był to 

niegdyś jeden z najbujniejszych ośrodków 

życia chrześcijańskiego. Błażej studiował 

fi lozofi ę, został jednak lekarzem. Po pew-

nym czasie porzucił swój zawód i podjął 

życie na pustyni. Stamtąd wezwano go na 

stolicę biskupią w położonej nieopodal 

Sebaście. Podczas prześladowań za cesa-

rza Licyniusza uciekł do jednej z pieczar 

górskich, skąd nadal rządził swoją diece-

zją. Ktoś jednak doniósł o miejscu jego 

pobytu. Został aresztowany i uwięziony. 

W lochu więziennym umacniał swój lud 

w wierności Chrystusowi. 

Tam właśnie miał cudownie uleczyć syna 

pewnej kobiety, któremu gardło przebiła ość 

i nie chciała wyjść. Chłopcu groziło udu-

szenie. Dla upamiętnienia tego wydarzenia 

Kościół do dziś w dniu św. Błażeja błogo-

sławi gardła. W niektórych stronach Polski 

na dzień św. Błażeja robiono małe świece, 

zwane „błażejkami”, które niesiono do po-

święcenia i dotykano nimi gardła. W innych 

stronach poświęcano jabłka i dawano je do 

spożycia cierpiącym na ból gardła.

Kiedy daremne okazały się wobec nie-

złomnego biskupa namowy i groźby, zasto-

sowano wobec niego najokrutniejsze tortury, 

by zmusić go do odstępstwa od wiary, a za 

jego przykładem skłonić do apostazji in-

nych. Ścięto go mieczem prawdopodobnie 

w 316 roku. Jest patronem m.in. kamieniarzy 

i Dubrownika. Jego kult był znany na całym 

Wschodzie i Zachodzie. Przyzywany pod-

czas chorób gardła, opiekun zwierząt, jeden 

z Czternastu Świętych Wspomożycieli.

W ikonografi i św. Błażej przedstawiany 

jest jako biskup, który błogosławi. Atry-

butami jego są; jeleń, pastorał, ptaki z po-

żywieniem w dziobie, dwie skrzyżowane 

świece, zgrzebło - narzędzie tortur. 

www.brewiarz.pl

Święty Błażej, biskup i męczennik
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ks. Guido Marini
Sługa Liturgii

Po raz pierwszy wydane autoryzowane wypo-

wiedzi mistrza papieskich ceremonii.

Liturgia Mszy św., od lat siedemdziesiątych 

ubiegłego wieku, traktowana już to z non-

szalancją (jako obszar ekspresji celebransa 

i wspólnoty), już to z lekceważeniem („to tyl-

ko forma”) – dziś powraca, zarówno w prak-

tyce Kościoła, jak i w jego refleksji, na należne sobie miejsce. II Sobór Waty-

kański przypomniał i wyeksponował prawdę o liturgii – że jest ona Źródłem 

i Szczytem życia chrześcijańskiego. Niestety, bezpośrednio po soborze, kiedy 

zaczęto wprowadzać reformę, robiono to na tyle chaotycznie, w pośpiechu, 

w oparciu o ideologiczne założenia zrywania z tym, co było i wprowadzania 

nowości, że owo źródło zamiast dawać kryniczny zdrój, wylewało zmącone 

strugi, które zatruwały całe obszary Kościoła.

Mistrz ceremonii papieskich, x. Guido Marini, pokazuje, co trzeba zrobić, by 

źródło, którym jest liturgia – było źródłem krynicznym, by prawdziwie użyź-

niała łaską życie chrześcijan. Taki sens – oczyszczania źródła – mają zmiany 

w celebracjach papieskich – wzorcowych przecież dla całego Kościoła. Taki 

sens ma przywrócenie do pełni praw prastarej, ciągle żywej, a w ostatnich 

dziesięcioleciach administracyjne zepchniętej w niebyt – klasycznej liturgii 

rzymskiej. 

Oprócz wypowiedzi papieskiego ceremoniarza, książka zawiera także zna-

komicie opracowane kompendium na temat roli, jaka jest mu powierzona, 

odpowiedzialności związanej z tym urzędem, wymogów wobec osób spra-

wujących ten urząd; znajdziemy też w książce rozbudowany szkic biograficz-

ny obecnego ceremoniarza papieskiego (nowego Dantego, jak określają go 

niektórzy komentatorzy nawiązując do legendarnej postaci Enrico kardynała 

Dantego).

liczba stron: 86

oprawa: miękka

format: A5

Na początku grudnia ubiegłego roku 

ukazała się książka Artura Paczyny 

o tematyce historycznej pt. „Extra mu-

ros ... - kilka słów o katolickiej kaplicy 

Św. Ducha w Bytomiu”, do której dołą-

czona jest płyta DVD.

Ze wstępu:

... Kościół Św. Ducha na tle innych świą-

tyń katolickich w Bytomiu jest wyjąt-

kowy i to z wielu powodów. Wyjątkowe 

jest nie tylko jego przestronne, bogate 

w zabytki wnętrze, jakże kontrastujące 

z surowością jego wyglądu zewnętrz-

nego z ośmiobocznymi masywnymi 

murami. Wyjątkowa jest także jego au-

tentyczność, która wyraża się w braku 

jakichkolwiek znaczących zmian na 

przestrzeni wieków i wrażenie, jakby 

czas dla niego „zatrzymał się”. Nawie-

dzający świątynię może dostrzec to już 

na pierwszy rzut oka, gdy spostrzeże, że 

wszystko jest „po staremu” i na swoim 

miejscu: ołtarz główny z jego odwiecz-

nym wystrojem i Wieczną Lampką nad 

tabernakulum, barokowe ołtarze bocz-

ne z pięknymi obrazami oraz ambona, 

jak również neogotyckie balaski z kute-

go żelaza i wibrujący dźwięk organów, 

z towarzyszącym mu jednostajnym od-

głosem kalikanta.

... Nie można nie wspomnieć, że wyjąt-

kowa jest także liturgia sprawowana 

w Św. Duchu.

... Św. Duch przyciąga, jak magnes. 

Podobnie jak sto czy dwieście lat temu, 

tak i dzisiaj, wierni tłumnie nawiedza-

ją świątynię, o której wciąż trwa opi-

nia wyjątkowości ze względu na liczne, 

wyproszone przez nich przed ołtarzem 

Zesłania Ducha Świętego, łaski. Tą wy-

jątkowość mamy obowiązek przekazać 

naszym potomnym.

Śląskie Środowisko 
Wiernych Tradycji 

Łacińskiej

Opracowanie grafi czne i skład biuletynu:
Daniel Zając
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IBAN: PL93 2030 0045 1110 0000 
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MSZA ŚWIĘTA TRYDENCKA 
W BYTOMIU - CODZIENNIE 
W KOŚCIELE ŚW. DUCHA


